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 إذا توفرت لديك مصفوفة القرار التالية:
استراتيجية 

 الإنتاج
 حالات الطلب المتوقع

40 45 50 55 
40 160 160 160 160 
45 150 180 180 180 
50 140 170 200 200 
55 130 160 190 220 

 القرار المناسب وفقا لمعيار التشاؤم هو فإن 1
a  وحدة 55انتاج 
b  وحدة 45انتاج 
c  وحدة 50انتاج 
d  الجواب الصحيح( وحدة40انتاج( 
 

 القرار المناسب وفقا لمعيار الأسف هو 2
a  وحددة  40انتاج 
b  وحدة 45انتاج 
c  وحدة  55انتاج 
d  الجواب الصحيح( وحدة 50انتاج( 
 

 السبب الكفايةفان القرار المناسب وفقا لمعيار عدم  3
a  الجواب الصحيح( وحدة50انتاج( 
b وحدة40انتاج 
c وحدة55انتاج 
d  وحدة45انتاج 

 
 فان القرار المناب وفقا لمعيار التفاؤل التام 4

a  وحدة40انتاج 
b  وحدة50انتاج 
c  الجواب الصحيح( وحدة55انتاج( 
d  وحدة45انتاج 
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 فان القرار المناسب لمعيار معامل التفاؤل %25وعلمت ان معامل التفاؤل الذي حدده متخذ القرار هو  5
a  الجواب الصحيح( وحدة40انتاج( 
b وحدة50انتاج 
c وحدة55انتاج 
d وحدة45انتاج 

 
سب وفقا لعميار  30%,15%,25%,30هي  المتوقعةوعلمت ان احتمالات الطلب  6 %على التوالي فان القرار المنا

 هو المتوقعةصافي القيمة 
a  وحدة40انتاج 
b  الجواب الصحيح( وحدة50انتاج( 
c  وحدة55انتاج 
d  وحدة45انتاج 

 
يمكنك الرجوع إلى أخر هذا التجميع  الفصلي الاختبارفيه في  في سؤال شبيه له هتم شرح طريقة حل الواجب الثاني)

 ( لمعرفة الطريقة
 

سؤال الثالث  سؤال واحد  سابي        هو ال ساب المتوسط الح شرحة وهو معيار عدم الكفاية وطريقتها سهله وهي ح لم يتم 
 يم وقسمتها على عددها لكل صف بجمع كل الق

 
استراتيجية 

 الإنتاج
 حالات الطلب المتوقع

 معيار عدم الكفاية
40 45 50 55 

40 160 160 160 160 
𝟏𝟔𝟎 + 𝟏𝟔𝟎 + 𝟏𝟔𝟎 + 𝟏𝟔𝟎

𝟒
= 𝟏𝟔𝟎 

45 150 180 180 180 
𝟏𝟓𝟎 + 𝟏𝟖𝟎 + 𝟏𝟖𝟎 + 𝟏𝟖𝟎

𝟒
= 𝟏𝟕𝟐. 𝟓 

50 140 170 200 200 
𝟏𝟒𝟎 + 𝟏𝟕𝟎 + 𝟐𝟎𝟎 + 𝟐𝟎𝟎

𝟒
= 𝟏𝟕𝟕. 𝟓 

55 130 160 190 220 
𝟏𝟑𝟎 + 𝟏𝟔𝟎 + 𝟏𝟗𝟎 + 𝟐𝟐𝟎

𝟒
= 𝟏𝟕𝟓 

 
 . 50وهي عند استراتيجية  177.5نلاحظ أعلى قيمة هي 
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 : من العوامل المؤثرة في اختيار موقع المشروع:   1

a اعتبارات الأمن في الدولة 
b توفر شبكة الصرف 
c  توفر الأرض 
d الجواب الصحيح( جميع الخيارات صحيحة( 
 

 من الحالات التي تستخدم فيها الأساليب الوصفية في تقدير حجم الطلب المتوقع:   2
a الجواب الصحيح( أن يكون التقدير مطلوب على وجه السرعة( 
b  أن لا يكون هناك تغيرات أو قرارات جديدة في النواحي السياسية أو الاقتصادية 
c أن تكون البيانات المتاحة حديثة 
d  جميع الخيارات صحيحة 
 

 الخطوة الثالثة من خطوات تقدير حجم الطلب:   3
a  تحديد المدة التي يجب أن تغطيها عملية التقدير 
b الجواب الصحيح( اختيار أسلوب أو طريقة التقدير( 
c  جمع وتحديد البيانات المناسبة لإعداد تقديرات الطلب المتوقع 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

 الاقتصاد القومي:   يتوقف عليها التقدم التكنولوجي في كافة فروع 4
a الجواب الصحيح( الصناعات الثقيلة( 
b  الصناعات الاستهلاكية 
c صناعة المواد الغذائية والمشروبات والتبغ 
d لا يوجد خيار صحيح  

صحيح:  صحيح" ولكن لو       الت صحيح هو " لا يوجد خيار  صلي كان خطأ من الدكتور حيث كان الخيار ال هنا الجواب في الف
رجعنا للملخص نلاقي أنه الأشييييال التي يتوقف عليها التقدم التكنولوجي في كافة فروع الاقتصييياد القومي هما:           

 لصحيح .والصناعات الأساسية( إذن الخيار ) أ ( هو ا –)الصناعات الثقيلة 
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الظاهرة مصيييطلح يسيييتخدم للتعبير عن العلامات أو الأعراض أو النتائ  التي يمكن ملاحظتها في موقف      5
 معين:   

a  صواب 
 

 الآلات المتخصصة:   6
a  تشغيلها يحتاج إلى عمال يشترط فيهم درجة عالية من المهارة 
b  محدودة من كل منت تصلح لإنتاج الطلبيات التي تتسم بتنوع المنتجات وإنتاج كمية 
c  مرنة حيث يمكن استخدامها عند حدوث تغيير في تصميم المنت 
d الجواب الصحيح( لا يوجد خيار صحيح( 

صحيح:   سووه           الت صة يمكن الرجوع لها في المحتوى اللي  ص صة أما المتخ ص صة بالآلات غير المتخ النقاط المذكورة خا
 -تقدير الاحتياجات من عوامل الإنتاج والعمليات  –المحاضيييرة الحادش عشييير  –الطلاب الفصيييل الخام  

 متخصصة.( حيث أن هناك ميزات أخرى للآلات المتخصصة والغير 34صفحة )
 

 الوقت الذش يتم فيه صيانة الآلات وفحصها للتأكد من صلاحيتها للتشغيل:   7
a الجواب الصحيح( وقت إعداد الآلات( 
b وقت تشغيل الآلات 
c وقت إعادة ضبط الآلات 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

مدير الإنتاج والعمليات الذش يميل إلى اتخاذ قرارات تحمل بعض التحديات أو المخاطر وفى نف  الوقت              8
 تضمن قدراً معقولًا من فرص النجاح:  

a المغامر 
b الجواب الصحيح( المعتدل( 
c  المتحفظ 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

 أش العبارات التالية تتفق مع ما درسته بخصوص اختيار موقع المشروع:   9
a لا يتغير الموقع المناسب للمشروع مع مرور الزمن 
b  لا يؤثر موقع المشروع على تكاليف البيع 
c الجواب الصحيح( يؤثر موقع المشروع على تكاليف الإنتاج( 
d  لا يوجد خيار صحيح 
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 الآلات غير المتخصصة:   10
a ها يحتاج إلى عدد محدود من العمال الذين لا يشترط فيهم درجة عالية من المهارةتشغيل 
b  تصلح للإنتاج المستمر 
c الجواب الصحيح( تحتاج إلى استثمارات كبيرة بالمقارنة بالآلات المتخصصة( 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

إذا علمت أن إحدى السييلع تحتاج في إنتاجها إلى المرور على ثلاثة مراحل إنتاجية وقد تبين أن إنتاج الوحدة  11
من هذه السيييلعة يحتاج من العمل الآلي في المرحلة الأولى إلى سيييبع دقائق وفي المرحلة الثانية إلى            

ل الآلي في المرحلة الثالثة اللازمة ثمانية دقائق وفي المرحلة الثالثة إلى ست دقائق، فإن عدد ساعات العم  
 وحدة تساوش:   30000لإنتاج 

a 3000 الجواب الصحيح( ساعة عمل آلي( 
b 6000  ساعة عمل آلي 
c 4500 ساعة عمل آلي 
d  لا يوجد خيار صحيح 

 ( وهو بإتباع القانون التالي : 5طريقة الحل: شرحتها في المحتوى اللي نزلته بدرس رقم ) 

× عدد الواحدات المطلوب إنتاجها  
دقائق العمل البشرش اللازمة لإنتاج الوحدة

60
=  عدد ساعات العمل في المرحلة

 
3000 عمل ساعة آلي =  30000 × 

6

60
=  عدد ساعات العمل في  المرحلة الثالثة

 
 دون تفاعل أو اسيييتجابة    النظام المفتوح هو الذش يحتوش على جميع الخصيييائص اللازمة لتحقيق هدفه        12

 .لمتطلبات البيئة المحيطة
a  خطأ 

النظام المفتوح يؤثر وتأثر بالبيئة المحيطة حيث يحصييل على المدخلات اللازمة لتشييغيله ويقوم بتصييريف   التصييحيح:
 عنه.المخرجات اللازمة التي تنت  

 
عندما تكون البيانات المتاحة عن حجم الطلب في الماضييي متقادمة ويصييعب اسييتحداثها، أفضييل أسييلوب  13

 لتقدير حجم الطلب المتوقع هو:  
a الجواب الصحيح( آرال المديرين( 
b المتوسط المتحرك المرجح 
c  تحليل الانحدار البسيط 
d   لا يوجد خيار صحيح 
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يات فيها بتحديد السياسات والبرام  والإجرالات والقواعد المطلوبة   المرحلة التي يقوم مدير الإنتاج والعمل 14
 لتحقيق أهداف النظام الإنتاجي:   

a الجواب الصحيح( التخطيط( 
b التنظيم 
c  الرقابة 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

 يؤثر موقع المشروع على قدرته على البقال وجذب الخبرات الفنية والإدارية:   15
a  صواب 
 

المرحلة التي قدم خلالها الكثير من الكتاب تحليلًا للمشيييكلات الإنتاجية تحت عنوان إدارة العمليات فقط          16
 ليشمل معالجة كل المشاكل الإنتاجية على مستوى كل المنظمات سوال كانت صناعية أو خدمية:  

a  مرحلة التركيز على الإدارة الصناعية 
b  بحوث العمليات مرحلة الحرب العالمية الثانية واستخدام 
c مرحلة إنتاج الوسطال 
d الجواب الصحيح( لا يوجد خيار صحيح( 

 العمليات.هي مرحلة ثورة الخدمات والانطلاق نحو إدارة التصحيح: 
 

 من الخصائص العامة لتقدير حجم الطلب:   17
a  نتائ  بعض أساليب التنبؤ مؤكدة مائة بالمائة 
b  أكثر دقة من التنبؤ بحجم الطلب لمجموعة من المنتجاتالتنبؤ بحجم الطلب لمنت  معين عادة ما يكون 
c هناك علاقة طردية بين دقة التنبؤ وطول الفترة الزمنية التي يغطيها 
d الجواب الصحيح( لا يوجد خيار صحيح( 

( العك .. التنبؤ بحجم الطلب لمجموعة من المنتجات b)نتائ  جميع الأسيياليب غير مؤكدة مائة بالمئة. ( a) التصييحيح:
ية بين دقة التنبؤ وطول الفترة      cعادة يكون أكثر دقة من التنبؤ بحجم الطلب لمنت  معين. )     ( هناك علاقة عكسييي

 الزمنية التي يغطيها.
 

 من أمثلة السلع النمطية:  18
a النظارات الطبية 
b الملاب  المعدة للطلب 
c الجواب الصحيح( إطارات السيارات( 
d  لا يوجد خيار صحيح 
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ساليب الو  19 صول على معلومات      أحد الأ ستخدمة في تقدير حجم الطلب والذش يتم من خلاله الح صفية الم
 قد يصعب الحصول عليها من أش جهة أخرى مثل نوايا واتجاهات المستهلكين نحو منتجات المنظمة:  

a آرال المديرين 
b آرال رجال البيع 
c  أسلوب دلفاش 
d الجواب الصحيح( لا يوجد خيار صحيح( 

 أسلوب استقصالات المستهلكين. التصحيح:
 

تدخل في العمليات الصييناعية حيث تمر بعدة عمليات باسييتخدام أحدها أو خليط منها للوصييول للشييكل    20
 النهائي للمنت :  

a الجواب الصحيح( المواد الأولية( 
b المواد نصف المصنعة 
c الأجزال المشتاة 
d  التجهيزات 
 

 مليات عند إصدارهم للقرارات:  من الأخطال التي يقع فيها مديرش الإنتاج والع 21
a الجواب الصحيح( اتخاذ القرارات المسكنة( 
b اتخاذ القرارات في الوقت المناسب 
c اتخاذ القرار ومتابعة تنفيذه 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

المرحلة التي يقوم فيها مدير الانتاج والعمليات بالتأكد من ان الخطط الموضيييوعة يتم تنفيذها بالشيييكل  22
 المطلوب: 

a  مرحلة التخطيط 
b الجواب الصحيح( مرحلة الرقابة( 
c  مرحلة التنظيم 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

 من وجهة نظر الفكر الإدارش يستخدم لفظ الإنتاج للتعبير عن خلق:  23
a الجواب الصحيح( المنفعة الشكلية( 
b  المنفعة الزمنية 
c  المنفعة المكانية 
d  جميع الخيارات صحيحة 
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 يتم استهلاكها في عمليات التصنيع ولكنها لا تدخل في تشكيل المنت  النهائي:   24
a   المواد الأولية 
b المواد نصف المصنعة 
c  الأجزال المشتراه 
d الجواب الصحيح( لا يوجد خيار صحيح( 

 التصحيح: هي المهمات
 

 وخاصة الصناعات الثقيلة في مكان واحد:  تجميع المشروعاتتتطلب اعتبارات الأمن في الدولة  25
a  خطأ 

وخاصية الصيناعات الثقيلة وذلب بهدف تخفض تعرض هذه المشيروعات لخطر     تشيتت المشيروعات  التصيحيح: تتطلب  
 الحروب.

 
 أهم العوامل المؤثرة في اختيار موقع مشروعات صناعة الرخام:  26

a الجواب الصحيح( القرب من المواد الخام( 
b  العاملة القرب من القوى 
c  توفر شبكة الصرف الصحي 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

 آرال المديرين كأحد الأساليب الوصفية المستخدمة في تقدير حجم الطلب:  27
a   أحد عيوبه انه يحتاج إلى وقت طويل نسبي ا 
b  المختلفة أحد مزاياه حجم الطلب المتوقع في المناطق البيعيةامكانية التعرف على 
c  الجواب الصحيح( لة حدوث أخطال في التقدير أحد عيوبهاالمسئولية حصعوبة تحديد( 
d  لا يوجد خيار صحيح 

صحيح:   صحيح ولكن بعد مراجعة المحتوى وجدت      الت صحيح" هو الجواب ال صلي ذكر أن "لا يوجد خيار  في الاختبار الف
 المسئولية في حالة حدوث أخطاً في التقدير فعلًا هي أحد عيوب آرال المديرين. تحديدبأن صعوبة 

 
 استقصالات المستهلكين كأحد الأساليب الوصفية المستخدمة في تقدير حجم الطلب:  28

a  يكلف من خلاله كل مندوب بيع بإعداد تقدير للكمية المتوقع بيعها بمنطقته خلال الفترة القادمة 
b  نظرا لشعورهم بالمشاركة في تخطيط حصصهم البيعبة أحد مزاياهتحفيز رجال البيع 
c ميل بعض رجال البيع إلى تخفيض تقديراتهم أحد عيوبه 
d الجواب الصحيح( لا يوجد خيار صحيح( 

 ح: الأمور التي ذكرت خاصة بأسلوب آرال بجال البيع.التصحي
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 من مهام إدارة الإنتاج والعمليات الدورية:   29
a  تحديد مستويات المخزون 
b  مراقبة الجودة 
c الجواب الصحيح( تصميم المنتجات( 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 
 

 تأخذها عمليات التحول الإنتاجي:   التيمن الأشكال  30
a  التصنيع 
b  النقل 
c  والشرالالبيع  
d الجواب الصحيح( جميع الخيارات صحيحة( 
 

 من مخرجات النظام الإنتاجي غير المباشرة:   31
a  السلع 
b  الخدمات 
c  المعلومات 
d الجواب الصحيح( الضرائب( 
 

سبة وفقا لمجموعة من المعايير        32 ستراتيجية المنا صفوفة القرار من اجل اختيار البديل او الا ستخدام م يتم ا
  في ظل حالة التأكد التام

a  خطأ 
 ح: في ظل حالة عدم التأكد ، وحالة المخاطرة .التصحي
 

 العمال الذين يتم الحصول عليهم من أسواق العمل بشكل مباشر:   33
a الجواب الصحيح( العمال العاديين( 
b  المهرةالعمال نصف  
c  المهرةالعمال 
d  لا يوجد خيار صحيح 
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 : من أهداف إدارة الإنتاج والعمليات:  34السؤال  34
a  تحقيق الرضا للمستهلكين والعملال 
b  للمنظمة  التنافسيتدعيم المركز 
c  زيادة إنتاجية المنظمة 
d الجواب الصحيح( جميع الخيارات صحيحة( 
 

 تتبع مجال المصنع والتجهيزات:   التيمن قرارات إدارة الإنتاج والعمليات  35
a الجواب الصحيح( نطاق العمليات( 
b  مستويات المخزون 
c  النواحي الهندسية 
d  استقرار التصميم 
 

حدوث كل حالة من الحالات أو الأحداث المتوقع حدوثها في  احتمالاتفيها لا يستطيع متخذ القرار تحديد   36
 المستقبل حتى وإن تمكن من تحديد تلب الحالات:  

a الجواب الصحيح( حالة عدم التأكد( 
b  حالة المخاطرة 
c  حالة التأكد التام 
d  لا يوجد خيار صحيح 
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 ( شرح طريقة الحل في نهاية التجميع43وحتى  37من ) التالية الأسئلة ملاحظة:
 إذا توفرت لديب مصفوفة القرار التالية:

لإنتاجا استراتيجيات  
 حالات الطلب المتوقعة

20 22 24 26 
20 60 60 60 60 
22 56 66 66 66 
24 52 62 72 72 
26 48 58 68 78 

%، على التوالي فإن القرار المناسيييب وفقا    15 %،25% , 40%، 20وعلمت أن احتمالات الطلب المتوقعة هي      37
 لمعيار صافي القيمة المتوقعة هو: 

a  وحدة   20إنتاج 
b  الجواب الصحيح( وحدة 22إنتاج( 
c  وحدة  24إنتاج 
d  وحدة  26إنتاج 
 

 من الجدول السابق نستنت  أن ربح الوحدة التي يتم بيعها وإنتاجها في نف  اليوم:  38
a 3)الجواب الصحيح( 
b 6 
c 4 
d 2 
 

 من الجدول السابق نستنت  أن خسارة الوحدة التي يتم إنتاجها ولا تباع نف  اليوم:  39
a 2)الجواب الصحيح( 
b 4 
c 5 
d 3 
 

 من الجدول السابق فإن القرار المناسب وفقاً لمعيار التفاؤل التام:  40
a  وحدة  20إنتاج 
b  وحدة  22إنتاج 
c  وحدة  24إنتاج 
d  الجواب الصحيح( وحدة 26إنتاج( 
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 من الجدول السابق فإن القرار المناسب وفقاً لمعيار الأسف:  41
a  وحدة  20إنتاج 
b  وحدة  22إنتاج 
c  الجواب الصحيح( وحدة 24إنتاج( 
d  وحدة  26إنتاج 
 

 من الجدول السابق إن القرار المناسب وفقل لمعيار التشاؤم  42
a  الجواب الصحيح( وحدة 20إنتاج( 
b  وحدة 22إنتاج 
c  وحدة 24إنتاج 
d  وحدة   26إنتاج 
 

% فإن القرار المناسيب وفقاً  35من الجدول السيابق وعلمت ن معامل التفاؤل الذش حدده متخذ القرار هو   43
 لمعيار التفاؤل هو: 

a  الجواب الصحيح( وحدة 20إنتاج( 
b  وحدة  22إنتاج 
c  وحدة  24إنتاج 
d  وحدة  26إنتاج 
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 ( شرح طريقة الحل في نهاية التجميع51وحتى  44من )التالية الأسئلة  ملاحظة:
إذا توفر لديب الجدول التالي والذش تم إعداده من البيانات الخاصة بالمبيعات الفعلية لإحدى الشركات من أحد المنتجات 

 من أجل تقدير حجم الطلب باستخدام نموذج تحليل الانحدار البسيط:
 السنة س المبيعات )ص( س ص 2س

1 24 24 1 2009 
4 50 25 2 2010 
9 51 17 3 2011 
16 88 22 4 2012 
25 145 29 5 2013 
36 180 30 6 2014 
49 196 28 7 2015 

 
 تساوش:  )أ(فإن قيمة  44

a 20.144 )الجواب الصحيح( 
b 66.18 
c 16 
d 4.19 
 

 تساوش:  )ب(من الجدول السابق فإن قيمة  45
a 1.214 )الجواب الصحيح( 
b 418.1 
c 08.2 
d 2.3 
 

 من الجدول السابق فإن معامل التصحيح لي س ص يساوش:  46
a  700 )الجواب الصحيح( 
b 650 
c 612 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 
 
 
 
 



 

 

1
8

 

 
 
 

 يساوش:  2معامل التصحيح لي س السابق )فإنالجدول  :( من47السؤال  47
a 112 )الجواب الصحيح( 
b 128 
c 96 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

 التباين لي س ص يساوش:  السابق )فإنمن لجدول  48
a 34 )الجواب الصحيح( 
b 28 
c 22 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

 يساوش   2فأن تباين س  49
a 28 )الجواب الصحيح( 
b 26 
c 32 
d خيار صحيح   لا يوجد 
 

 م: 2016من اجدول السابق فإن حجم الطلب المتوقع لعام  50
a 29,856 )الجواب الصحيح( 
b 265،31 
c 76،45 
d 87،38 
 

 م: 2017حجم الطلب لعام  السابق )فإنالجدول  :( من51السؤال  51
a 0731, )الجواب الصحيح( 
b 97،36 
c 765،23 
d 34،19 
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 شرح طريقة الحل في نهاية التجميع (54 - 53 – 52السؤال ) ملاحظة:
صحيح كل جزل من هذه الأجزال ثلاثة نواع     ت سلعة معينة تتكون من ثلاثة أجزال ويدخل في ت شركات بإنتاج  قوم إحدى ال

 وضح في الجدول التالي: 2من المواد الأولية كما هو م
 أجزال السلعة أنواع المواد الأولية الجزل الأول الجزل الثاني الجزل الثالث

 أ 4 5 6
 ب 3 9 4
 ج 2 7 8

 
وحدات من الجزل   4من الجزل الثاني و  وحدات  6ووحدات من الجزل الأول   10فإذا علمت نه سييييتم إنتاج       52

 : المادة( ب )ساوشالثالث، فإن المقدار اللازم للإنتاج من 
a 100 )الجواب الصحيح( 
b 94 
c 88 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

الشركات: إذا توفرت لديب البيانات التالية والمستخرجة من سجلات مبيعات إحدى  

 الشهر يناير فبراير مارس إبريل

 عدد الوحدات المباعة 25000 34000 36000 26000

فإن حجم الطلب المتوقع لشهر مايو باستخدام المتوسط المتحرك المرجح لثلاث فترات باستخدام الأوزان       53
 يساوش:  35,0و 40,0و 25,0التالية بالترتيب 

a 32800الجواب الصحيح( وحدة( 
b 42000 وحدة 
c 44600 وحدة 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

 يساوشالطلب المتوقع لشهر مايو باستخدام المتوسط المتحرك لثلاث فترات  خيمفإن  54
a  32000 الجواب الصحيح( وحدة( 
b 31000  وحدة 
c 30250   وحدة 
d خيار صحيح   لا يوجد 
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 شرح طريقة الحل في نهاية التجميع (56 – 55السؤال ) ملاحظة:
صنعين حاليين هما ص    شركات م سواق      2و ص 1تمتلب إحدى ال صنعين في أربعة أ شركة بتوزيع إنتاج هذين الم وتقوم ال

ولمواجهة زيادة الطلب على منت  الشركة والذش يفوق الطاقة الإنتاجية   4و س 3و س 2و س 1في أماكن متفرقة هي س
صنع آخر       شال م شركة إن صنعين الحاليين فقط قررت إدارة ال سة مبدئية تم من   للم جديد وتحقيقاً لذلب فقد تم إعداد درا

وتم توفير  3و م 2و م 1خلالها التوصل إلى وجود ثلاث مواقع بديلة مقترحة لإنشال المصنع الجديد فيها وهي الموقع م    
 البيانات التالية: 

 

طاقة استيعاب 
 الأسواق

 (بالريال) تكاليف النقل والتخزين والإنتاج للوحدة
 المصانع الحالية المواقع المقترحة للمصنع الأسواقالمصانع 

 1ص 2ص 1م 2م 3م
 1س 4 4 7 7 7 2000
 2س 6 6 6 7 6 1000
 3س 5 3 8 6 8 4500
 4س 5 2 8 5 9 2500

 المصنع طاقة 5000 3000 2000 2000 2000 10000
 

 تساوش:  2أسلوب النقل نجد أن التكلفة الإجمالية عند تقييم الموقع م باستخدام 55
a 42500الجواب الصحيح( ريال( 
b 43500 ريال 
c 37500 ريال 
d   لا يوجد خيار صحيح 
 

 تساوش:  1أسلوب النقل نجد أن التكلفة الإجمالية عند تقييم الموقع م السابق )باستخدامالجدول  من 56
a 43500الجواب الصحيح( ريال( 
b 42500 ريال 
c 39600 ريال 
d  لا يوجد خيار صحيح 
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سؤال   57 ستفادة من آرال         : أحد57ال ستخدمة في تقدير حجم الطلب والذش يحقق الا صفية الم ساليب الو الا
 مجموعة من الخبرال مع تجنب المناقشات المباشرة بينهم: 

a  آرال المديرين 
b آرال رجال البيع 
c الجواب الصحيح( أسلوب دلفاش( 
d  لا يوجد خيار صحيح 
 

علمت ان احدى السييلع تحتاج في انتاجها الى المرور على ثلاثة مراحل انتاجية وقد تبين ان انتاج الوحدة  إذا 58
من هذه السيييلع يحتاج من العمل البشيييرش في المرحلة الاولى الى خم  دقائق وفي المرحلة الثانية الى 

ائق فإن عدد سييياعات العمل البشيييرش في المرحلة الثانية         ثلاثة دقائق وفي المرحلة الثالثة الى ثمانية دق        
 وحدة تساوش:  30000اللازمة لإنتاج 

a 1500 الجواب الصحيح( عمل بشرش ساعة( 
b 1700 ساعة عمل بشرش 
c 1900 ساعة عمل بشرش 
d  لا يوجد خيار صحيح 
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 :المسائل الحسابية في الاختبار الفصليشرح طريقة الحل 
 (43 – 42 – 41 – 40 – 39 – 38 – 37الأسئلة من: )أولًا 

 
 إذا توفرت لديب مصفوفة القرار التالية:

لإنتاجا استراتيجيات  
 حالات الطلب المتوقعة

20 22 24 26 
20 60 60 60 60 
22 56 66 66 66 
24 52 62 72 72 
26 48 58 68 78 

 
 المطلوب في الأسئلة التالية:

 التوالي:التالية على  المتوقعةالطلب  احتمالاتعيار صافي القيمة المتوقعة بنال على المناسب وفقاً لمالقرار ( 37سؤال ) -
  20 %- 40 %- 25 %- 15% 

 اليوم.( ربح الوحدة التي يتم بيعها وإنتاجها في نف  38سؤال ) -
 اليوم.( خسارة الوحدة التي يتم إنتاجها ولا تباع في نف  39سؤال ) -
 التام.ار المناسب وفقاً لمعيار التفاؤل ( القر40سؤال ) -
 الأسف.( القرار المناسب وفقاً لمعيار 41سؤال ) -
 التشاؤم،( القرار المناسب وفقاً لمعيار 42سؤال ) -
 % .35متخذ القرار  حددهالقرار المناسب وفقاً لمعيار التفاؤل الذش ( 43سؤال ) -

 
 جاهزة اللي باقي علينا نستنت  فقط حنا القيم اللي طالبها بالأسئلة.الدكتور هنا جاب لنا مصفوفة القرار طريقة الحل: 
 القرار المناسب وفقاً لمعيار صافي القيمة المتوقعة بنال على احتمالات الطلب المتوقعة التالية على التوالي: (:37سؤال )

 (وحدة  22) الجواب :  15% -% 25 -% 40 -% 20  
 

نحط الاحتمالات اللي عطانا إياها الدكتور في الجدول فنزيد خانه بالجدول مثل اللي حددته باللون الأخضر، ونرتب أول خطوة: 
 الاحتمالات بالتوالي مثل ما عطانا إياه بالسؤال 

 

لإنتاجا استراتيجيات  
 حالات الطلب المتوقعة

20% 40% 25% 15% 
20 22 24 26 

 
 الاحتمال في القيمة الموجودة في الخلية وستكون على الشكل التالي:نقوم بضرب ثاني خطوة: 
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لإنتاجا استراتيجيات  
 حالات الطلب المتوقعة

20% 40% 25% 15% 
20 22 24 26 

20 60 × 0.20  =12  × 040.  =24  60 × 0.25  =15  60 × 0.15   =9  60 
22 × 0.20  =11.2  56 × 040.  =26.4  66 16.5 × 0.25  =  66 9.9 × 0.15   =  66 
24 × 0.20  =10.4  52 × 040.  =24.8  62 × 0.25  =18  72 10.8 × 0.15   =  72 
26 × 0.20  =9.6  48 × 040.  =23.2  58 × 0.25  =17  68 × 0.15   =11.7  78 

 
 نتائ  كل سطر ونجمعها مع بعض  نأخذبعد ما طلعنا نات  ضرب الاحتمال في أرقام العمود الخاص بالاحتمال ثالث خطوة: 

 

لإنتاجا استراتيجيات  
 حالات الطلب المتوقعة

 %15 %25 %40 %20 صافي القيمة المتوقعة
20 22 24 26 

20 60 60 60 60 12  +24  +15  +9  =60  

22 56 66 66 66 11.2  +26.4  +16.5  +9.9  =64  

24 52 62 72 72 10.4  +24.8  +18  +10.8  =64  

26 48 58 68 78 9.6  +23.2  +17  +11.7  =61.5  

 
الآن عشان نطلع الجواب نشوف أعلى قيمة من النات  كم وراح تكون استراتيجية الإنتاج الخاصة بها هي الجواب الصحيح، لاحظ 

، لكن لو نلاحظ قيمةوهي أعلى  64لأن صافي القيمة الخاص فيها  22( اللي هي استراتيجية 22شغله جواب السؤال كان الخيار )
تتكرر القيمة ولكن يتضح هنا خطأ من الدكتور في توزيع  ألاوالمفترض  64هم بعد هي النات  حقها  24في خطأ هنا استراتيجية 

 الطلب.على  الاحتمالات
 بالسؤال.تكون هناك قيمتين متشابهتين  ألاولكن الصحيح 

 
 ( 3) الجواب :  نف  اليوم.( ربح الوحدة التي يتم بيعها وإنتاجها في 38سؤال )

في شييرح الدكتور عادة يجيب لنا ربح الوحدة لكن كنا نحتاجها لما يكون الجدول مو كامل مثل هذا السييؤال لكن بما أنه كامل  
 نقدر نستنتجها من نفسنا.. كيف؟

 20واسيييتراتيجية   20طلب  عند   60طلب منب ربح الواحد تأخذ أش قيمة مقابل أش اسيييتراتيجية متوافقة مع طلب لو أخذنا مثلا        
 3 إذن قيمة ربح الوحدة تساوش 3=  20 ÷ 60ونقول: 

اهم شيل الاستراتيجية والطلب متطابقين.    3=  24 ÷ 72ونحسب:   24وطلب  24عند استراتيجية   72نجرب نختار قيمة ثانية مثلا 
 وتطلع من قيمتهم الربح كذا خطأ. 24وطلب  22يعني ما تأخذ استراتيجية 
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 ( 2) الجواب :  ( خسارة الوحدة التي يتم إنتاجها ولا تباع في نف  اليوم.38سؤال )

 20أخذ اسيييتراتيجية وطلب بشيييرط تكون الاسيييتراتيجية أعلى من الطلب مثلا لو أخذنا الطلب          ن هنا حتى نحسيييب الخسيييارة  
  24والاستراتيجية 

  60مكتوب بالجدول  20وبعنا  20نشوف الربح اللي موجود لو صنعنا 
 52مكتوب بالجدول  20وبعنا  24نشوف الربح اللي موجود لو صنعنا 

  8=  52 – 60إذن عشان نطلع خسارة الوحدة نقوم بعملية طرح 
  4الفرق بينهم  24و  20طيب كم الفرق بين الرقمين اللي حددناهم 

 هي قيمة خسارة الوحدة . 2=  4÷  8نقسم القيمة اللي استنتجناها من الطرح على الفرق بين الاستراتيجيتين 
 

 (وحدة  26) الجواب :  ( القرار المناسب وفقاً لمعيار التفاؤل التام.40سؤال )
تبيع ليه لأنه أنت تتوقع وتتأمل أنب  26في هذا السييؤال خلي متفائل مرة فأعلى درجات التفاؤل هنا بالجدول عند الاسييتراتيجية 

ته بتحقق أكبر ربح    26كمية ممكنه وهي    أكبر بل للاسيييتراتيجية       ريال  78ممكن وهو معنا لذلب القرار    26واهي القيمة المقا
 26الاستراتيجية المناسب وفقاً لمعيار التفاؤل التام هو 

 

لإنتاجا استراتيجيات  
 حالات الطلب المتوقعة

20 22 24 26 
20 60 60 60 60 
22 56 66 66 66 
24 52 62 72 72 
26 48 58 68 78 

 
 (وحدة  24) الجواب : ( القرار المناسب وفقاً لمعيار الأسف. 41سؤال )

سف يعني الندم وهو يعني     شرح أن الأ سويت     24والطلب كان  20انب لو انتجت قلنا في ال سف أنب ما  لذلب  24بتندم او تتح
 سموه الأسف، طيف كيف نحسب الأسف في السؤال هذا ؟

 ريال تضربها في حالات الطلب  3نحسب أول لو بعنا الكميات المطلوبة فعلينا فبيطلع النات  كذا : طبعاً لا ننسى الربح هو 
 

 حالات الطلب المتوقعة
20 22 24 26 
60 66 72 78 

 الآن نطرح القيم اللي باللون الأحمر من القيم الأساسية بالجدول وراح يصير الجدول بهذا الشكل ..
 

 تابع معي الصفحة الثانية
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لإنتاجا استراتيجيات  
 حالات الطلب المتوقعة

 أكبر أسف
20 22 24 26 

= صفر 60 – 60 20    =6 60 66 –    =12 60 72 –     =18 60 78 –  18 
22   =4 56 60 – = صفر   66 66 –     =6 66 72 –    =12 66 78 –  12 
24    =8 52 60 –    =4 62 66 – صفر=    72 72 –    =6 72 78 –  6 
26   =12 48 60 –    =8 58 66 –     =4 68 صفر=    – 72 78  صفر  – 78

بعمود أكبر  ونحطهطرحنا القيم مثل ما قلنا من قيم الجدول.. الآن النات  اللي قدامب باللون الأزرق راح نأخذ منه أعلى رقم 
 .أسف مثل ما سويت بالجدول اللي قدامب 

وهو عند  6بعد ما طلعنا النتائ  نبي نقرر ويش هي الاستراتيجية اللي فيها أقل خسارة طبعاً واضح قدمنا أقل رقم كان 
 . 24فالجواب هو  24الاستراتيجية 

 
 وحدة ( 20التشاؤم. ) الجواب ( القرار المناسب وفقاً لمعيار 42سؤال )
في ، لكن  26 وهو طلبالعك  تماما اللي هو تشاؤم في التفاؤل اخذنا أعلى  نأخذكان معيار تفاؤل تام هنا راح  40في سؤال 
  20فنلاقيه عند الاستراتيجية رقم  20وندور على أعلى رقم ربح راح نحققه لو بعنا  20طلب وهو خذ اقل التشاؤم نأ

 

لإنتاجا استراتيجيات  
 حالات الطلب المتوقعة

20 22 24 26 
20 60 60 60 60 
22 56 66 66 66 
24 52 62 72 72 
26 48 58 68 78 

 
 % .35( القرار المناسب وفقاً لمعيار التفاؤل الذش حدده متخذ القرار 43سؤال )

 %  35قبل هذا السؤال كان معطينا التفاؤل التام والتشاؤم الآن يبي القرار المناسب لو كان نسبة تفاؤلب هي 
 تحسب نسبة التشاؤم والقانون يقول : :أول خطوة 

.650=  .350 – 1معامل التفاؤل =  – 1نسبة التشاؤم = 

 % 65أش أن نسبة التشاؤم هي 
 : حددنا بالسؤالين اللي قبل أن قيمة التشاؤم بناخذ فيها أقل كمية وهي المحددة باللون الأحمرثاني خطوة 

 وقيمة التفاؤل بناخذ أعلى كمية طلب وهي محددة باللون الأخضر 
 
 

 تابع الصفحة التالية
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قيمة التشاؤم ونضربها في نسبة التشاؤم وبعدها نأخذ قيمة التفاؤل ونضربها في نسبة التفاؤل والناتجين نجمعهم  نأخذ

 التابعة له . الاستراتيجيةأعلى رقم فيه ونشوف  نأخذثم بعد هذا النوات  اللي راح تطلع معنا  انشأنه.ونكتبها في العمود اللي 
 

لإنتاجا استراتيجيات  
 حالات الطلب المتوقعة

 أكبر ربح
20 22 24 26 

20 60 60 60 60  (60 × 0.65  )  (60 × 0.35 = ) 60  
22 56 66 66 66  (56 × 0.65  )  (66 × 0.35 = ) 59.5  
24 52 62 72 72  (52 × 0.65  )  (72 × 0.35 = )59  
26 48 58 68 78  (48 × 0.65  )  (78 × 0.35 = )56.4  

 
 وحدة . 22إذا الجواب الصحيح  20وهي مقابل الاستراتيجية  60نلاحظ هنا أنه أعلى قيمة طلعت معنا في عمود أكبر ربح هي 
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 (51 – 50 – 49 – 48 – 47 – 46 – 45 – 44الأسئلة من: )ثانياً 
المنتجات من   أحدإذا توفر لديب الجدول التالي والذش تم إعداده من البيانات الخاصيية بالمبيعات الفعلية لإحدى الشييركات من  

 البسيط: الانحدارأجل تقدير حجم الطلب باستخدام نموذج تحليل 
 

 السنة س المبيعات )ص( س ص 2س
1 24 24 1 2009 
4 50 25 2 2010 
9 51 17 3 2011 
16 88 22 4 2012 
25 145 29 5 2013 
36 180 30 6 2014 
49 196 28 7 2015 

 المطلوب :
 قيمة ) أ ( ؟ 
 قيمة ) ب ( ؟ 
 معامل التصحيح لي س ص ؟ 
 ؟ 2معامل التصحيح لي س 
 التباين لي س ص ؟ 
 ؟ 2تباين س 
  ؟م  2016حجم الطلب المتوقع لعام 
  م؟ 2017حجم الطلب المتوقع لعام 
 الحل : 

 البسيط : بعضكم يسأل؟ وين ) أ ( ووين ) ب ( مو موجوده بالسؤال ؟ لأنها موجودة في معادلة الانحدار
ب س معادة الانحدار البسيط                  ص = أ   

 ( وقيمة ) ب ( وعشان نطلعهم عن طريق القانون التالي : في السؤال يبي قيمة ) أ
متوسط س( ×)ب  –أ = متوسط ص   

تباين س ص
تباين س2

=  ب
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 . ثم نطلع متوسط س ومتوسط ص . يعني ننشئ صف جديد ونجمع قيم كل عمود نجمع القيم اللي بالجدولالخطوة الأولى : 
 طبعا نعرف كيف نطلع المتوسط وهو عبارة عن مجموع القيم مقسوم على عددها .

 

 السنة س المبيعات )ص( س ص 2س
1 24 24 1 2009 
4 50 25 2 2010 
9 51 17 3 2011 
16 88 22 4 2012 
25 145 29 5 2013 
36 180 30 6 2014 
49 196 28 7 2015 
 مجموع )م ( 28 175 734 140
 متوسط 4 25  

 

 : والتباين راح نطلع معامل التصحيحالخطوة الثانية : 
 مجموع ص × معامل تصحيح لي س ص = متوسط س 

 مجموع س× = متوسط س  2لي س معامل التصحيح 
 وقانون التباين واحد لكل وهو  2تباين س ص و س

 معامل التصحيح –التباين = المجموع 
 

 السنة س ص 2س
 معامل التصحيح 700=  175 × 4 112=  28 × 4
 التباين 34=  700 – 734 28=  112 – 140

 نجاوب على الأسئلة الآن :

     𝟏. 𝟐𝟏𝟒 =
𝟑𝟒

𝟐𝟖
=
تباين س ص
تباين س𝟐

= (ب)  قيمة

  20.144 ( = 4 × 1.214)  – 25=  متوسط س(×)ب  –متوسط ص = قيمة ) أ ( 
 700التصحيح لي س ص = معامل 
 112=  2التصحيح لي سمعامل 
 34لي س ص = التباين 
 28=  2ستباين 

 

 2017وعام  2016حلينا كل فقرات السؤال باقي لنا الأن نعرف حجم الطلب في عام 
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 هنا عشان نطلع حجم الطلب لازم نستعمل معادة الانحدار البسيط وهي
 ب س ص = أ 

قيمة بالمعادة ب  فيه شغله هنا قيمة س أيش راح كل قيم المعادلة موجودة عندنا بالصفحة اللي قبل ما راح غير نعوض ال
 تكون ؟

طيب بالجدول أخر سنه ويش هي ؟ كانت  2017و  2016س تمثل السنة وطبعاً ما راح نكتب السنة لكن راح نرقم السنة هو يبي 
 فحنا نمشي بالتسلسل. 7وكان قيمة س قدامها =  2015

 8=  2016لذلب قيمة س لعام 
 9=  2017قيمة س لعام 

 
 الآن نعوض بالمعادلة ب  

 
 29.856( =  8 ×1.214)  20.144=  ب س أ =  2016حجم مبيعات سنة 

 31.07( =  9 × 1.214 20.144=  ب س أ =  2017حجم مبيعات سنة 
 

 (54 – 53 – 52ثالثاً الأسئلة من: )
قوم إحدى الشييركات بإنتاج سييلعة معينة تتكون من ثلاثة أجزال ويدخل في تصييحيح كل جزل من هذه  ت(: 52السييؤال )

 وضح في الجدول التالي: 2الأجزال ثلاثة نواع من المواد الأولية كما هو م
 

 أجزال السلعة أنواع المواد الأولية الجزل الأول الجزل الثاني الجزل الثالث

 أ 4 5 6
 ب 3 9 4
 ج 2 7 8

 

وحدات من الجزل الثالث،  4وحدات من الجزل الثاني و 6وحدات من الجزل الأول و 10فإذا علمت نه سيييتم إنتاج المطلوب : 
 ساوش: ( تب  ) فإن المقدار اللازم للإنتاج من المادة

 

]الحل : عن طريق مصفوفة راح ننزل القيم مثل ماهي مرتبه بالجدول في مصفوفة  
6 5 4
4 9 3
8 7 2

] × [
10
6
4

القيمة الثانية اخناها من   [

ة، لأنه طلبه هو مقدار اللازم للإنتاج من مادة ) ب في داعي تضرب كل قيمة في القيم بالمصفوفة الثاني معطيات السؤال ، طبعاً ما
 فراح نحسب با فقط اللي هو : (

 مقدار مادة ب 100=  16+  54+  30( =  4×  4( + )  6×  9( + )  10×  3) 
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توفرت لديب البيانات التالية والمستخرجة من سجلات مبيعات إحدى الشركات:إذا   

 الشهر يناير فبراير مارس إبريل

 عدد الوحدات المباعة 25000 34000 36000 26000

فإن حجم الطلب المتوقع لشهر مايو باستخدام المتوسط المتحرك المرجح لثلاث فترات باستخدام الأوزان      ( : 53السؤال ) 
 (وحدة 32800) الجواب يساوش:  35,0و 40,0و 25,0التالية بالترتيب 

 طلب هنا شهر مايو ومعطيب ثلاث أوزان ويبي المتوسط المرجح لثلاث فترات .
 الحل سهل :

 0.35و  0.40و  0.25نأخذ قيمة ثلاث فترات قبل مايو واللي هي قيمة أبريل ومارس وفبراير وبنف  الترتيب نأخذ الأوزان 
 نضرب القيمة في الوزن 

 هو حجم الطلب المتوقع لشهر مايو وحدة 32800( =  0.35×  34000( + )  0.40×  36000( + )  0.25×  26000) 
 

 31000) الجواب :  طلب المتوقع لشهر مايو باستخدام المتوسط المتحرك لثلاث فترات يساوش     م الحج فإن( : 54السؤال ) 
 (وحدة
 هنا نطبق قانون الوسط الحسابي اللي هو تأخذ قيم الثلاث فترات وتجمعهم مع بعض ثم تقسمهم على عددهم  الحل :

𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎 =  
𝟗𝟔𝟎𝟎𝟎

𝟑
=

𝟑𝟒𝟎𝟎𝟎 + 𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎 + 𝟐𝟔𝟎𝟎𝟎

𝟑
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 (56 – 55رابعاً الأسئلة من: )
صنعين حاليين هما ص    شركات م سواق      2و ص 1تمتلب إحدى ال صنعين في أربعة أ شركة بتوزيع إنتاج هذين الم وتقوم ال

ولمواجهة زيادة الطلب على منت  الشركة والذش يفوق الطاقة الإنتاجية   4و س 3و س 2و س 1في أماكن متفرقة هي س
سة مبدئي        صنع آخر جديد وتحقيقاً لذلب فقد تم إعداد درا شال م شركة إن صنعين الحاليين فقط قررت إدارة ال ة تم من للم

وتم توفير  3و م 2و م 1خلالها التوصل إلى وجود ثلاث مواقع بديلة مقترحة لإنشال المصنع الجديد فيها وهي الموقع م    
 البيانات التالية: 

 

طاقة استيعاب 
 الأسواق

 (بالريال) تكاليف النقل والتخزين والإنتاج للوحدة
 الحاليةالمصانع  المواقع المقترحة للمصنع المصانع الأسواق

 1ص 2ص 1م 2م 3م
 1س 4 4 7 7 7 2000
 2س 6 6 6 7 6 1000
 3س 5 3 8 6 8 4500
 4س 5 2 8 5 9 2500

 المصنع طاقة 5000 3000 2000 2000 2000 10000
 

لدكتور هنا ولم يدرجها                    تاج الوحدة لم يذكرها ا قبل لا نشيييرح الحل فيه أمر مهم لازم تنتبهون له هنا ... تكلفة أن
صه..     صارا للوقت جابها مجموعه وخال بالجدول، ولو قرأت بالجدول فوق تكاليف النقل والتخزين والإنتاج فالدكتور اخت
ضحه هنا لو لم يذكر الدكتور التكلفة لإنتاج الوحدة يعني أنه تم جمعها مع القيمة الموجودة للنقل   يعني اللي أبي او

 ئل لتعرف طريقة الجمع.وأن تطرق لها فأرجع لشرحي في ملخص شرح المسا
 عشان نبدأ بالحل راح نسوش الجدول التالي :

 

 الأسواق
طاقة استيعاب  المصانع

1ص  السوق 2ص   1م    
1س         2000 

   

2س         1000 
   

3س         4500 
   

4س         2500 
   

 10000 2000 3000 5000 طاقة المصنع
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 56سؤال  1الموقع الأول م البيانات بالجدول السابق اخذناها من السؤال وهي لحساب 
 راح نحط تكاليف النقل في المربعات الصغيرة وراح تكون بالطريقة التالية :

. بعدها نشييوف ويش يقابلها في طاقة . 2أصييغر قيمة موجودة بالمربعات الصييفرال الواضييح قدامنا رقم   بناخذ  -1
نحطها بالمربع الأبيض .. ثم  2500الاسييتيعاب وطاقة المصيينع وناخذ أصييغر قيمة فيهم وهنا اصييغر قيمة هي    

صفر وطاقة المصنع نخصم منها       صير   2500الطاقة الاستيعابية تتحول إلى  صف إلى   500فت الآن بما أنه تحول ال
 صفر نحذف الصف .

 

 الأسواق
طاقة استيعاب  المصانع

1ص  السوق 2ص   1م    
1س   4  4  7  2000 

   

2س   6  6  6  1000 
   

3س   5  3  8  4500 
   

4س  صفر    8 2500 2  5  2500 
   

 10000 2000 3000 500  5000 طاقة المصنع

 
.. بعدها نشوف ويش يقابلها في   3مرة ثانية ... بناخذ أصغر قيمة موجودة بالمربعات الصفرال الواضح قدامنا رقم     -2

صغر قيمة هي        صغر قيمة فيهم وهنا ا نحطها بالمربع الأبيض .. ثم  500طاقة الاستيعاب وطاقة المصنع ونأخذ أ
طاقة المصنع تحول  بما أنه منها و 500بعد خصم   4000والطاقة الاستيعابية إلى  تتحول إلى صفر   طاقة المصنع  

 قيمة إلى صفر راح نحذف العمود .
 

 الأسواق
طاقة استيعاب  المصانع

1ص  السوق 2ص   1م    
1س   4  4  7  2000 

   

2س   6  6  6  1000 
   

3س   5  3 500 8   4000 4500 
   

4س  صفر    8 2500 2  5  2500 
   

 10000 2000 3000 500 صفر 5000 طاقة المصنع

وفيه ملاحظه مهمة عند البحث عن أصيييغر قيمة يجب أن يبحث في المربعات الغير ملغية            نرجع نطبق نف  الطريقة ...  
 فقط .
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. بعدها نشوف ويش يقابلها في  . 4مرة ثالثة ... بناخذ أصغر قيمة موجودة بالمربعات الصفرال الواضح قدامنا رقم     -3
نحطها بالمربع الأبيض .. ثم  2000طاقة الاستيعاب وطاقة المصنع ونأخذ أصغر قيمة فيهم وهنا اصغر قيمة هي     

ستيعاب تتحول طاقة  صفر   الا صنع إلى  صم   3000إلى  طاقة الم ستيعابية  منها وبما أنه  2000بعد خ الطاقة الا
 . الصفإلى صفر راح نحذف  تحولت

 

سواقالأ  
طاقة استيعاب  المصانع

1ص  السوق 2ص   1م    
1س  صفر    7  4 2000 4  2000 

   

2س   6  6  6  1000 
   

3س   5  3 500 8   4000 4500 
   

4س  صفر    8 2500 2  5  2500 
   

 10000 2000 3000 500 صفر 5000 3000  طاقة المصنع

 
.. بعدها نشوف ويش يقابلها في   5مرة رابعة ... بناخذ أصغر قيمة موجودة بالمربعات الصفرال الواضح قدامنا رقم     -4

نحطها بالمربع الأبيض .. ثم  3000طاقة الاستيعاب وطاقة المصنع ونأخذ أصغر قيمة فيهم وهنا اصغر قيمة هي     
منها وبما أنه طاقة المصنع تحولت   3000د خصم  بع 1000طاقة المصنع تتحول إلى صفر وطاقة الاستيعاب إلى    

 إلى صفر راح نحذف العمود .
 

 الأسواق
 المصانع

 طاقة استيعاب السوق
1ص  2ص   1م    

1س  صفر    7  4 2000 4  2000 
   

2س   6  6  6  1000 
   

3س   5 3000 3 500 8    4500  4000  1000  
   

4س  صفر    8 2500 2  5  2500 
   

 10000 2000 3000 500 صفر 5000 3000 صفر طاقة المصنع
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ضح قدامنا رقم       -5 صفرال الوا صغر قيمة موجودة بالمربعات ال سة ... بناخذ أ شوف ويش يقابلها  . 6مرة خام . بعدها ن
نحطها بالمربع الأبيض ..  1000في طاقة الاستيعاب وطاقة المصنع ونأخذ أصغر قيمة فيهم وهنا اصغر قيمة هي     

ستيعاب ثم طاقة  صفر وطاقة   الا صنع تتحول إلى  صم   1000إلى  الم ستيعاب منها وبما أنه طاقة  1000بعد خ  الا
 . الصفتحولت إلى صفر راح نحذف 

 

اقالأسو  
 المصانع

 طاقة استيعاب السوق
1ص  2ص   1م    

1س  صفر    7  4 2000 4  2000 
   

2س  صفر   1000 6  6  6  1000 
   

3س   5 3000 3 500 8    4500  4000  1000  
   

4س  صفر    8 2500 2  5  2500 
   

1000  3000 500 صفر 5000 3000 صفر طاقة المصنع 2000 10000 

 
ضح قدامنا رقم      باقي أخر مرة -6 صفرال الوا صغر قيمة موجودة بالمربعات ال شوف  هو المتبقي  8... بناخذ أ .. بعدها ن

متشييابهه  1000قيمة هي الويش يقابلها في طاقة الاسييتيعاب وطاقة المصيينع ونأخذ أصييغر قيمة فيهم وهنا   
صنع إلى      نحطها بالمربع الأبيض . صفر وطاقة الم ستيعاب تتحول إلى  صم   صفر . ثم طاقة الا  ممنه 1000بعد خ
 اب تحولت إلى صفر راح نحذف الصف والمصنع صارت صفر نحذفةوبما أنه طاقة الاستيع

 

 الأسواق
 المصانع

 طاقة استيعاب السوق
1ص  2ص   1م    

1س  صفر    7  4 2000 4  2000 
   

2س  صفر   1000 6  6  6  1000 
   

3س  صفر 1000  4000  4500   1000 8 500 3 3000 5   
    

4س  صفر    8 2500 2  5  2500 
   

صفر 1000   3000 500 صفر 5000 3000 صفر طاقة المصنع 2000 10000 

 القيم اللي حصلنا عليها من المربعات البيضال : كذا خلصنا من الجدول ناخذ
التكلفة  هي  43500(  1000 × 8)  (  1000 × 6)  (  2500 × 2)  (  500 × 3)  (  3000 × 5)  (  2000 × 4) 

 . 1الية عند تقييم الموقع مالإجم
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ما راح اشييرح  تسيياوش 2عند تقييم الموقع مالية باسييتخدام أسييلوب النقل نجد أن التكلفة الإجم( 55بالنسييبة لسييؤال )
 نفسها حق الموقع الأول مع اختلاف القيم والمفروض الجدول يطلع معاك بالشكل ذا  لأنهالطريقة 

 

 الأسواق
 المصانع

 طاقة استيعاب السوق
1ص  2ص   2م    

1س  صفر   7  4 2000 4  2000 
   

2س  صفر  1000 7  6  6  1000   
   

3س  صفر 1000  4000 4500  1000 6 500 3 3000 5   
   

4س  صفر   5 2500 2  5  2500  
   

صفر 3000 5000 طاقة المصنع صفر 500   صفر 1000   3000 2000 10000 

 
 كذا خلصنا من الجدول ناخذ القيم اللي حصلنا عليها من المربعات البيضال :

التكلفة  هي  42500(  1000 × 7)  (  1000 × 6)  (  2500 × 2)  (  500 × 3)  (  3000 × 5)  (  2000 × 4) 
 .2الية عند تقييم الموقع مالإجم
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